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RAPORT ANUL 2007 

PRIMAR COMUNA URZICA, JUDEŢUL OLT 

Raportul  privind  starea  economicosocială  a  comunei  Urzica    şi  activitatea  desfăşurată  de 
autorităţile administraţiei publice locale în anul 2007, reprezintă atât o obligaţie cât şi o necesitate, în 
contextul preocupării pentru o reală deschidere şi transparenţă a instituţiei primăriei. 

Lucrarea prezintă Consiliului Local,  date  statistice  şi  informaţii  complexe  care oglindesc,  în 
ansamblu, preocuparea  factorilor  cu  atribuţii  în domeniu pentru  realizarea  obiectivelor  stabilite  în 
plan local.

Evidenţiind dinamica unor indicatori de bază ai localităţii pe anul 2007, raportul oglindeşte 
de  asemenea,  implicarea  Consiliului  Local  şi  a  Primăriei  Urzica,  prin  compartimentele  de 
specialitate în evoluţia calitativă a acestora. 

Materialul  prezentat Consiliului Local,  surprinde  în acelaşi  timp, preocuparea organismelor 
abilitate  pentru  aplicarea  legislaţiei  în  vigoare,  menită  să  asigure  transparenţa  decizională  în 
administraţia  publică,  astfel  încât comunitatea  locală    să  fie  informată operativ,  prin  reprezentanţii 
săi aleşi, asupra modului în care, în anul 2007, au fost gospodărite resursele financiare ale bugetului, 
pe această bază urmărinduse ridicarea calităţii vieţii cetăţenilor.
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I. DATE GENERALE PRIVIND STAREA ECONOMICA SI SOCIALA A COMUNEI 

Comuna  Urzica  este  aşezată  în  sudul  României,  în  câmpia  Romanaţiului  la  o  altitudine 
dvariind între 95   105 m faţă de nivelul mării, având coordonatele 43 0 51`09`` latitudine nordică şi 
24 0 17`21``longitudine estică si are o suprafaţă de 2864 ha la care se adaugă 100 ha izlaz communal 
situate în Balta Potelu, teren care din păcate în anul 2006 a fost inundat în urma revărsării fluviului 
Dunărea, dar care începând cu primăvara 2007 poate fi redat din nou circuitului agricol. 

1.  POPULAŢIE: 

Populaţia  comunei  în  anul  2002  conform  datelor  extrase din Registrul  Agricol  se  prezintă 
astfel: 

 Total  =  2.644 
din care: 
a) după sex: 

 masculin  =  1.297 
 feminin  =  1.347 

2.  TERITORIU 

Suprafaţa comunei Urzica,judeţul Olt 
2.1. suprafaţa totală comuna Urzica  2.964 ha 
din care : 
 suprafaţa extravilanului  2.692 ha 
 suprafaţa intravilanului  272  ha 
2.2. suprafaţa agricolă pe categorii de folosinţă se prezintă astfel: 
terenuri agricole   2.511 h a 
 păşuni 100 ha situate pe raza localităţii Grojdibodu, judeţul 

Olt 
 vii hibride – 75 ha 
 terenuri neagricol 242 ha 

3.  SOCIETĂŢI COMERCIALE 

Pe raza localităţii noastre se găsesc un număr de 8 Societăţi Comerciale, 12 Asociaţii 
Familiale şi Personae Fizice Autorizate al căror principal obiect de activitate,  în mare majoritate, 
este comerţul. 

Remarcabil este faptul că, deşi în localităţile vecine sau desfiinţat sau au fost momentan 
închise, societăţile comerciale având ca obiect principal de activitate morăritul, în localitatea noastră 
cu sprijinul direct al autorităţilor locale a fost modernizată şi aliniată standardelor europene moara 
din localitate, creânduse astfel noi locuri de muncă şi scutind cetăţenii comunei noastre de deplasări 
pentru măcinişul cerealelor.
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Şi  în anul 2007  scoietatea S.C. H.S.L. IMPEX AGENCY S.R.L., având ca obiect de 
activitate confecţiile textile,  a funcţionat pe raza localităţii noastre, în prezent numărulm angajaţilor 
care lucrează la această societate ajungând la aproximativ 80 din care 46 din localitatea noastră. 

Deşi societatea S.C. T.M.S. CONSTRUCT S.R.L. şia vândut sediul, sa reuşit păstrarea 
utilajelor pentru fabricarea betonului celular uşor a cărui materie primă principală este nisipul care se 
găseşte din belşug pe teritoriul comunei. 

Tot în anul 2007 sa reuşit atragerea unui investitor străin, care a cumpărat fostul sediu al 
secţiei de mecanizare din localitatea noastră şi care a reuşit să încheie cu proprietarii din comuna 
Urzica un număr de contracte de arendă pentru suprafaţa totală de 526,26 ha. În perspectivă acesta 
doreşte să ajungă la suprafaţa de 2.500 – 3.000 ha teren arabil pentru deschiderea unei 
microîntreprinderi al cărui obiect de activitate să fie producerea combustibilului biologic. 

4.  ÎNVĂTĂMĂNT 

Anul  şcolar  2006  –  2007  şi  apoi  primele  luni  ale  anului  2007    2008  sa  desfăşurat  în 
contextul  creşterii  calităţii  actului  educaţional,  prin  asigurarea  pregătirii  resurselelor  umane  din 
învăţămantul preuniversitar, prin promovarea  cadrelor didactice  tinere  în special  al celor  care sunt 
locatari ai comunei noastre. 

În acelaşi timp autorităţile publice locale, au  făcut tot ceea ce lea stat în putinţă în vederea 
executării lucrărilor de reabilitare şi modernizare a infrastructurii reţelei şcolare, în scopul asigurării 
condiţiilor optime pentru desfăşurarea procesului de învăţământ. 

În acest sens sau  atras  fondurile necesare pentru  reparaţii  capitale  la  cele două  localuri de 
şcoală  din  satul  Urzica,  construite  între  cele  două  războaie  mondiale.  Şi  în  satul  Stăvaru  au  fost 
supuse reabilitării atât localul şcolii noi cât şi localul fostei primării a satului Stăvaru unde urmează 
să  funcţioneze  grădiniţa  cu  program  normal  din  localitate,  şi  în  acest  an  sa  continuat  dotarea  cu 
mobilier şcolar nou numai la începutul anului şcolar 2007 – 2008 fiind alocată în acest sens suma de 
16.000  lei.  Tot  pe  parcursul  acestui  an  Şcoala  cu  clasele  I  –  VIII  Urzica  a  primit  din  partea 
Acadermiei de Ştiinţe Economice Bucureşti o sponsorizare constând în 10 calculatoare şi softul unui 
program educativ. 

Pe parcursul anului 2007 sa continuat valorificara folclorului local  elevii din şcoala noastră 
activând în cadrul formaţiilor de dansuri populare şi a grupurilor vocale creânduse premiza ca spre 
sfârşitul anului 2007 să se încheie un contract între Primăria Urzica şi un coregraf profesionist pentru 
înfiinţarea unei formaţii de căluşari şi dansuri populare. 

În  anul  2007  pentru  învatamântul  preuniversitar  de  stat  din  comuna  Urzica,  sa  alocat  din 
bugetul local suma de  = 1.162.020 lei , din care: 

cheltuieli de personal  =   398.894 lei 
burse şcolare  =       2.000 lei 
cheltuieli materiale si servicii  =  71.126 lei 
investiţii  =  690.000lei 
Statistica  numărului de preşcolari şi elevi în anul 2007 arată astfel: 
Copii înscrişi în grădiniţe –  63 persoane 
Elevi înscrişi  total –  183 persoane 
Elevi înscrişi în învăţământ 

 primar  91 persoane 
gimnazial  95 persoane 

Personal didactic primar, gimnazial  –  18 persoane
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Personal didactic în învăţământ preşcolar   3 persoane 
Personal didactic preşc.,primar si gimnazial   21 persoane 
Personal nedidactic –  4 persoane 

5.  CULTURĂ 

Şi în anul 2007, cu sprijinul unor cetăţeni de bine,  Consiliului Local Urzica şi prin activitatea 
preoţilor din  localitate sa reuşit reparaţia capitală a bisericii cu hramul  ,,Sfântul  Ioan Botezătorul” 
din  satul Urzica,  sfinţirea  acestuia  făcânduse,  aşa  cum  sa  întâmplat  în  anul  2006 şi  cu biserica 
veche de către prea sfinţia sa Gherasim – episcopul Râmnicului. 

Singurul  lăcaş  de  cult  rămas  nereabilitat  din  comuna  noastră  rămănând  biserica  din  satul 
Stăvaru cu hramul  ,,Sfântul Dumitru” – dar pentru care sa depus  la Departamentul de Stat pentru 
Culte studiul de fezabilitate. 

Pentru anul 2008 se doreşte construirea cu mijloace proprii a două clopotniţe – una în satul 
Urzica şi una în satul Stăvaru, înlocuirea clopotului deteriorat de la biserica Sf. Ioan Botezătorul din 
Urzica şi împreujmuirea cu gard a faţadei celor două cimitire din cele două sate. 

6.  SPORT 
Pe plan sportiv, echipa de  fotbal din  localitate a  fost înscrisă, graţie  faptului că sa 

clasat pe primul loc la finele ediţiei trecute de campionat,   în divizia D unde la sfârşitul turului sa 
clasat pe locul 13. 

Pentru promovarea mişcării sportive din localitate, prin grija Primăriei a fost înfiiţată 
Asociaţia Sportivă Şcolară Urzica 

În acest context, pentru a crea condiţiile optime de antrenament şi de susţinere a meciurilor 
care mai sunt de disputat, sa trecut la procurarea de echipament sportive (ghete, treninguri, şorturi, 
tricouri) cu sprijinul a diverşi sponzori. 

În  vederea  reabilitării  bazei  sportive  din  localitate,  sa  întocmit  studiul  de  fezabilitate 
conform O.U.G. 7/2006., studiu ce a fost depus la Direcţia Sportivă aJudeţului Olt, urmând ca atunci 
când prevederile legii vor intra în vigoare . 

Cu  sprijinul  Agenţiei  Naţionale  pentru  Tineret  Olt  în  luna  februarie  sau  martie  2008,  15 
componenţi ai echipei de fotbal Recolta Urzica vor merge pentru o perioadă de 10 zile la munte în 
cantonament. 

II.  ADMINISTRAŢIE PUBLICĂ LOCALĂ 

În anul 2007 Consiliul Local Urzica şia desfăşurat activitatea în cele 27 şedinţe : 12 ordinare 
şi  15  extraordinare,  toate  fiind  publice  .  Aceste  şedinţe  au  fost  aduse  la  cunoştinţă  publică  prin 
afişare în locurile publice. 

În cadrul şedinţelor desfăşurate sau aprobat 51 de hotărâri de consiliu.
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Potrivit art. 12 din Legea nr. 52/2003, anual, autorităţile publice au obligaţia de a întocmi şi 
de a face public raportul privind transparenţa decizională, în acest an răspunzânduse la un  număr de 
10 solicitări din partea cetăţenilor. 

1.  Relaţii cu Publicul 

În anul 2007 au fost adresate Primăriei Urzica un număr  2.445 de  cereri referitoare la: 
  eliberare  de  certificate  de  urbanism  –  32 din  care:  18  înstrăinare,  11  –  construcţii,  2  – 

branşamente electrice, 1 – amenajare parc şi spaţii verzi 
  eliberare de autorizaţii de construire case  8 
  branşament energie electrică   7 
  adeverinţe pentru şomaj   12 
  adeverinţe componenţă familială sau/şi venit agricol   2.306 
  eliberare certificate de producător   40 
  eliberare acte în vederea întocmirii dosarului de pensionare din arhiva primăriei şi fostului 

CAP  40 
În conformitate cu prevederile art. 71 , alin 1 din Legea nr. 215/2001, primarul emite dispoziţii 

cu caracter normativ sau individual. Ca urmare, pe parcursul anului 2007 primarul comunei Urzica a 
emis  1.686  de  dispoziţii  ,  elaborate  în  concordanţă  cu  atribuţiile  stabilite de  art.  68 din Legea nr. 
215/2001. 

Principalele  domenii  de  activitate  pentru  care  sau  emis  aceste  acte  normative  sunt 
următoarele : 
realizarea măsurilor de protecţie  şi asistenţă socială  şi protejarea  dreptului copilului, precum şi a 
celor de autoritate tutelară ; realizarea măsurilor de  de asistenţă şi ajutor social ; 
măsuri  pentru  buna  desfăşurare  a  activităţilor  economice  prin  emiterea  de  avize,  acorduri  şi 
autorizaţii date în competenţă prin lege ; 
numirea şi eliberarea din funcţie a personalului din aparatul propriu de specialitate ; 
respectarea  drepturilor  fundamentale  ale  cetăţenilor,  precum  şi  punerea  în  aplicare  a  legilor, 
hotararilor şi ordonanţelor Guvernului României ; 
realizarea inventarierii şi administrarea  bunurilor care aparţin  domeniului public ; 

2.  Compartimentul Stare Civilă 

Starea Civilă şi actele de stare civilă au o importanţă deosebită în  statutul juridic al persoanei 
fizice ca totalitate a elementelor şi însuşirilor prin care aceasta este individualizată în societate şi în 
familie, constituind un atribut al personalităţii. 

Inregistrarea actelor şi faptelor de stare civilă sa făcut pe baza prevederilor legale, respectiv 
Legea nr. 119/1996 şi având la bază documentaţia cerută de aceasta. 

Pe anul 2007  sau  înregistrat un număr total de  74  acte: din care: 2  act naştere, 22  acte de 
căsătorie şi 50 acte deces. 

Certificatele  de  stare  civilă  anulate,  precum  şi  buletinele  de  identitate  ale  persoanelor 
decedate au fost trimise pe bază de borderou până în ziua de 5 a fiecărei luni pentru luna expirată la 
Serviciul  Evidenţă  Persoane.  De  asemenea,  livretele  militare  ce  au  aparţinut  unor  persoane  cu 
obligaţii militare şi care au decedat, au fost comunicate în termen legal centrelor militare.
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3.  Investiţii – din bugetul local 

În anul 2007, aşa cum promiteam anul anterior sa finalizat şi a de venit funcţional – 
dispensarul( punctual sanitar) din satul Stăvaru, acesta a fost dotat cu minimum de mobilier şi 
instrumentar prin grija Primăriei şi a Consiliului Local, spre finele anului 2007, cu sprijunul 
A.S.P. Olt a fost încadrat la nivelul comunei Urzica un asistent medical comunitar. 

Sediul Asociaţiei Proprietarilor Privaţi pentru Împădurirea Terenurilor Neproductive din 
comuna Urzica a fost construit cu mijloace financiare proprii, fiind aproape finalizat. 

Sa început reabilitarea clădirii, proprietatea Consiliului Local, în care funcţionează Poşta 
şi sediul OUAI Urzica. 

Tot prin grija Primăriei au fost înlocuite jgheaburile şi burlanele de la Biserica Sf. Ioan 
Botezătorul, a fost confecţionat acoperişul din tablă zincată al anexei din faţa bisericii şi polata din 
lambriu de plastic a acesteia şi a clopotniţei şi sau turnat aleile de acces din beton şi din jurul 
bisericii. 

A fost amenajat părculeţul din vecinătatea Primăriei prin turnarea de alei betonate, 
montarea de bănci, plantarea de pomi şi arbuşti ornamentali şi a fost semănat gazon. 

Sau achiziţionat materialele necesare pentru amenajarea unui părculeţ asemănător în 
curtea căminului cultural. 

4.  Buget  finanţe 

Serviciul  desfăşoară  o  activitate  specializată  în  măsurarea,  evaluarea,  cunoaşterea, 
gestiunea şi controlul activelor, datoriilor şi capitalurilor proprii, şi fluxurile de trezorerie, atît pentru 
cerinţele  interne,  cît  şi  pentru  relaţiile  cu  investitorii  prezenţi  şi  potenţiali,  creditorii  financiari  şi 
comerciali, clienţii, instituţiile publice şi alţi utilizatori, debitarea, urmărirea şi colectarea impozitelor 
şi  taxelor  locale,  plata  către  populaţie  a  subvenţiilor  pentru  agricultură  şi  alte  activităţi menite  să 
asigure bunul mers al instituţiei noastre. 

La finele anului 2007, situaţia încasărilor  se prezintă astfel: 
  impozite şi taxe pe proprietate ( clădiriri, teren intravilan, teren extravilan ) 

=  166.326 lei 
 taxe judiciare de timbru                                      =  422 lei 
 alte impozite şi taxe locale  =    12.821 lei 

5.  Asistenţă socială 

În  localitatea noastră  există,  din păcate,  un număr mare  de dosare  întocmite  conform  legii 
416/2001,  în  prezent  numărul  acestora  fiind  de  113.  Suma  totală  alocată  pentru  plata  ajutorului 
social  acordat  comform  acestei  legi  este  de  127.222  lei  iar  a  ajutorului  pentru  încălzire  acordat 
pentru lunile ianuarie februarie şi martie 2007 precum şi pentru perioada de iarnă noiembrie 2007 – 
martie 2008 este de 255.164  lei pentru un număr de 788 gospodării din care  27.540  lei  ajutor de
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încălzire  acordat  conform  art.  22  din  Legea  416/2001  numai  beneficiarilor  de  ajutor  social. 
Indemnizaţiile  pentru  asistenţii  personali  ai  persoanelor  cu  handicap  sunt  în  număr  de  12 

plătinduse pentru aceştia în anul 2007 suma de  102.493 lei. 
Tot  în  cadrul  acestui  compartiment,  pe  parcursul  anului  2007,  sau  realizat  140  anchete 

sociale pentru beneficiarii legii privind venitul minim garantat sau la cererea organismelor abilitate. 
Sau acordat de asemenea două ajutoare de urgenţă în sumă se 1.000 lei fiecare unor persone 

bolnave şi două ajutoare de deces în sumă totală de 2.150 lei. 
Sa  intervenit, de oricâte  ori  a  fost nevoie,  pentru  soluţionarea problemelor persoanelor cu 

handicap sau a persoanelor nevoiaşe din localitate. 
Sau  întocmit  periodic  şi  sau  transmis  statisticile  cerute  de  Direcţia  Muncii,  Solidarităţii 

Sociale  şi  Familiei  Olt,  în  vedera  obţinerii  sumelor  necesare  pentru  plata  ajutoarelor  sociale  şi  a 
celorlalte necesităţi pe linie de asistenţă socială. 

PROIECTE ŞI STRATEGII PE TERMEN LUNG 

In  vederea dezvoltarii   comunei Urzica, primăria, are ca principalele obiective generale, pe 
termen lung si mediu urmatoarele: 

  revitalizarea  mediului  economic  local  prin  implementarea  de  tehnologii  de  productie 
moderne prin atragere de capital; 

  cresterea activitatii din agricultura, industrie, comert si servicii; 
  cresterea nivelului  de ocupare  a  fortei  de munca,  dezvoltarea  sectorului  IMMurilor cu 

activitate in domeniu productie; 
  infiintarea in sectorul industrial a unor activitati performante, nepoluante; 
  imbunatatirea calitatii vietii; 
  implementarea sistemului de apă potabilă şi canalizare; 
  reabilitarea drumurilor. 
Prezenta strategie a comunei reprezinta o tendinta de dezvoltare,  si la elaborarea ei sau avut 

in vedere urmatoarele: 
  crearea  de  noi  locuri  de  munca,  formarea  si  extinderea  fermelor  agricole  inevitabil 

conducand la cresterea nivelului de trai; 
  adaptarea la inevitabilele schimbari ce vor avea loc pe parcurs; 
  prezentarea posibilitatilor de investitii directe sau prin parteneriat publicprivat; 
  protectia si conservarea mediului inconjurator. 
Se doreste ca pe langa prezentarea posibilitatilor de realizare a unor investitii, sa se asigure 

redresarea treptată si relansarea agriculturii,  industriei alimentare si  silviculturii,  în concordantă cu 
potentialul  natural,  economic  si  uman  de  care  dispune  Urzica,  în  scopul  asigurării  securitătii 
alimentatiei  populatiei,  pregătirea  administraţiei  publice  locale  în  vederea  integrarii  în  structurile 
Uniunii Europene. 

CONCLUZII 

Prezentarea acestor date statistice, din păcate, arată faptul că, şi pe parcursul acestui an, 
comuna Urzica, din punct de vedere economic o duce destul de rău. Aceste statistici pot reprezenta
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ceva pentru ordonatorul de credite care întocmeşte proiectul de buget sau un contabil, pentru 
oamenii simpli ai localităţii noastre nu reprezintă nimic. Nu reprezintă nimic atâta timp cât 
principalele lor venituri sunt cele realizate din agricultură şi atâta timp cât producţiile agricole 
depind în mare măsură de natură. Ştim bine că în anul 2007 sa înregistrat cea mai cumplită secetă 
din ultimii 50 de ani şi că producţiile agricole au fost calamitate în întregime. Ştim că proprietarii de 
terenuri agricole din localitatea noastră, de ani buni, înfiinţează culturi fără să obţină nici cel puţin 
ceau investit. În acest sens am încercat în nenumărate rânduri să informăm cetăţenii din localitate 
despre necesitatea înfiinţării unor  structuri organizatorice care să le permită obţinerea de producţii 
mari şi accesarea unor subvenţii, altele decât cele acordate micilor proprietari. Se impune înfiinţarea 
unor grupuri de producători, înfiinţarea de asociaţii agricole specializate în cultura unor plante care 
să includă o manoperă cât mai mare  pentru obţinerea unor profituri rezonabile, cât şi absorbirea 
forţei de muncă excedentare, stoparea migrării tinerilor şi a forţei de muncă calificată în statele 
dezvoltate ale Uniunii Europene. 

Cel mai bun exemplu în acest sens este A.U.A.I. – ul din localitate care a primit  pe ultimele 
luni ale anului suma de 130.000 lei pentru întreţinerea şi repararea infrastructurii şi pentru pază şi 
Asociaţia Proprietarilor Privaţi pentru Împădurirea Terenurilor Neproductive care pentru înlăturarea 
calamităţilor produse de secetă a primit în jur de 500.000 lei pentru reîmpăduriri. 

Menţionăm de asemenea faptul că primăria a desfăşurat o intensă activitate pentru a veni în 
sprijinul cetăţeanului, pentru ai da acestuia prilejul şi timpul necesar  desfăşurării unor activităţi 
aducătoare de venit, a scutirii de deplasări anevoioase a persoanelor vârstinice sau bolnave la sediul 
primăriei sau la alte instituţii, D.A.D.R., A..P.I.A., D.M.S.S.F., etc. 

Sperăm ca, anul 2008 să fie un an mai bun pentru comunitatea noastră şi cu ajutorul 
fondurilor structurale care vor fi accesibile din acest an, comuna Urzica să fie una dintre localităţile 
care se va alinia din punct de vedere al infrastructurii la standardele europene. 

PRIMAR, 
I. SPIRIDON


